

中国长春电影节农村题材电影“金麦穗奖”揭晓

<http://www.cflac.org.cn>

2010-08-30

作者：常亦殊 郎秋红

来源：新华网

中国首个为农村题材电影专门设立的奖项——“金麦穗奖”，8月26日晚在吉林省长春市体育馆举行了盛大的颁奖典礼。电影《农民工》脱颖而出，获得“最受群众喜爱的故事片奖”，演员闫妮获得“最受群众喜爱的女演员奖”。

“金麦穗奖”是第十届中国长春电影节的重头戏，以关注农民文化权益为出发点，激励全国农村题材电影工作者“关心农村、关爱农民、关注农业”。本届“金麦穗奖”共征集了98部国产农村题材影片和18部国产科教影片，其中，《斗牛》《云上学堂》等21部优秀农村题材电影。

小成本电影《农民工》以农民工30年的奋斗史为大背景，通过朴实的镜头语言展现了活生生的农民工发展史，博得评委们的青睐。另外，本片主演宋运成获得了“最受群众喜爱的男演员奖”。女演员闫妮凭借她在电影《斗牛》中的出色表演，获得“最受群众喜爱的女演员奖”。科教片《万事根基——中国农业现代化历程》则获得了“最受群众喜爱的科教片奖”。

不同于以往的电影评奖，“金麦穗奖”完全采用农民投票的方式进行评选。据介绍，此次评选受到广大农民关注，他们通过现场投票、邮寄选票、在线投票、手机投票等方式广泛参与“金麦穗奖”评选。组委会共发放各类选票63万张，网络投票数量超过了84万票。

此外，颁奖典礼上，由长影（中国）农村题材电影创作基地主办的首届“大地杯”农村题材电影剧本征集活动，也公布了评选结果。该活动是目前国内电影剧本征集活动中，奖金最为丰厚的奖项，共征集到农村题材电影剧本950个。在经由剧本评审委员会严格评选，共评出了1个二等奖（奖金30万）、6个三等奖（奖金各10万）和8个提名奖。但本着宁缺毋滥的原则，一等奖空缺。

（编辑：李钊）